Lista 3

MAT0120 - Algebra I para a Licenciatura

192 semestre de 2023

. Sejam A e B conjuntos finitos com m e n elementos, respectivamente. Mostre que o nimero de fungoes
de Ae Bém".

. Encontre uma férmula fechada para a soma, 13 4+ 23 4+ ... 4+ n3.
. Mostre que para todo n € N vale:

a) 910" —1
b) 3| 10" — 7™
) 8132 —1
)

)

o

d) 65"t +1

e) 5|n?-n

a) Mostre que a é par se, e somente se, a? é par.

b) Mostre que se b # 0 entdo 22 = 2b? nao tem solucio em Z.

. Seja F,, a sequéncia de inteiros assim definida:
=1 F=1 F,=F,_1+F, cparan>3
Prove que as seguintes resultados ou dé contra exemplos:
a) F1 + F3+ -+ Fop 3+ o1 = Foy,.
b) Foim =Fp_1Fpn + FyFpy1 paran >2em > 1.
¢) F2,, = F,42F, + (—1)" paran > 1.

. Seja P={a €Z : a>0}. Prove, usando axiomas:

a)acPebeP=a+beP.
b) ac Pebe P=abe P.

¢) Para todo inteiro a, vale exatamente uma das afirmacées a =0 oua € Pou —a € P.
. Sejam py,pa, - -+, pi inteiros maiores que 1 e n = p; ---pr + 1. Prove que para 1 <i < k, p; t n.

. Seja f : Z — 7Z uma funcao tal que:

) f) =1
i) f(a+0b) = f(a)+ f(b), para quaisquer a,b € Z.

b)
Prove que f(x) = x para todo x € Z.



